



新赛季即将到来,将要过去的长达六七个月的非雪季,我省冬季项目运动队是怎样度过的

追着冰雪走 反季 训练忙

□记者 王伟宏

随着天气转冷,又一个雪季即将到来。而自上个雪季结束之后这长达六七个月的时间里,我省冬季项目运动队是怎样度过的?他们忙了些啥,收获了什么?

外出拉练收获颇丰

省花样滑冰队、北京、省自由式滑雪空中技巧队、秦皇岛、省越野滑雪队、大连旅顺、吉林、省速度滑冰队、加拿大卡尔加里、哈尔滨、省自由式滑雪坡面障碍技巧队、秦皇岛、新西兰。从今年4月开始,我省冰雪运动健儿陆续分赴国内外多地,采用适合的方式开展训练。

挑选重点运动员和运动队赴国外训练,是省体育局冬季运动管理中心夏训工作的一个重点。今年夏天,省速度滑冰队、省单板滑雪队、省自由式滑雪坡面障碍技巧队等多支队伍及李纯健、龙承凤等重点运动员在国外进行了训练。

省速度滑冰队由教练卢卓率领赴加拿大卡尔加里拉练,11名队员在9月30日返回国内。

卡尔加里奥林匹克滑冰馆曾举办过冬奥会比赛,训练条件优于国内大多数场馆,但省体育局冬季运动管理中心看中的不只是这个滑冰馆的良好硬件。

其实国内一些滑冰馆也能满足训练条件,但我们到卡尔加里训练还能与国内外一些队伍进行交流,这是在国内所不能比的。卢卓说,同期在卡尔加里奥林匹克滑冰馆训练的还有中国国家队、加拿大国家队、韩国国家队、韩国青年队等。省速度滑冰队不仅学习了高水平运动队的训练方法,还参加了在加拿大举行的一些国际传统赛事,通过与国外优秀运动员同场竞技,积累了比赛经验。队员们的训练成绩普遍有所提高,有的还取得了突破。

据了解,2017年以来,省体育局已先后组织省速度滑冰队、省单板滑雪队、省高山滑雪队等6批队伍赴加拿大、新西兰、日本等冰雪运动发达国家进行专项训练,有效提升了队伍的训练成绩和竞技水平。

到海外训练毕竟受很多条件限制,因而,东北三省是我省冬季项目运动队夏训的第一目的地。今年,省单板滑雪队、省



今年夏训期间,省单板滑雪队队员在法国进行坡面障碍技巧项目训练。
通讯员 潘蕾摄

高山滑雪队、省越野滑雪队、省女子冰球队、省速度滑冰队等多支队伍选择到东北训练,哈尔滨、长春、大连等地,都留下了我省冰雪健儿奋力拼搏的身影。

今年7月,省单板滑雪队一行前往哈尔滨万达室内滑雪场,开展了为期3个月的夏训。哈尔滨万达室内滑雪场是世界上最大的室内滑雪场,拥有4条雪道,最长的一条达500米,最大垂直落差达80米,室内温度常年保持在零下6摄氏度,最多能容纳3000人同时滑雪。今年夏天,国家单板滑雪队和多支地方滑雪队也在这里进行训练。

夏天没有比赛,连续的封闭训练正好练难度。省单板滑雪队教练潘蕾说,通过这段时间的训练,队员们在动作难度上实现了一些突破。U型池项目男队员突破了空翻两周、1080度转体,之前队内还没有人能做出这样难度的动作;女队员则完成了空翻一周、转体540度,现在正在挑战更高难度的动作,争取在新雪季到来之前突破720度转体。

单板滑雪U型池项目在我国发展较好。经过这一阶段的锤炼,省单板滑雪队已看到了进入国内该项目最高难度行列的希望。虽然还是有差距,但差距越来越小了。潘蕾说,11月1日,队伍将重回崇

礼长城岭训练基地,她和队员们都希望能带着更高难度的动作回家,并在即将到来的新赛季各类比赛中进行检验。

省内训练场地条件正在改善

截至目前,我省共组建冰雪专业运动队15支,在训专业运动员222人,93人入选各级各类国家集训队。平昌冬奥会我省已实现了参加冬奥会选手的零的突破,冰雪竞技水平不断提高。

冬练三九,夏练三伏。与夏季项目一样,冬季项目运动队也需要反季训练。夏训是冬季项目运动员增加体能储备、锤炼技术动作的关键一环。省体育局冬季运动管理中心主任刘晓马说,我省冬季项目起步较晚,为实现弯道超车,确保2022年冬奥会参赛出彩,更要只争朝夕,把不受比赛干扰、更能安心系统训练的反季训练时间利用好。

而训练场馆资源不足是制约我省冬季项目运动队水平提高的一个瓶颈。所以,在非雪季,队员们要么继续追着冰雪走,要么进行陆地模拟训练。

刘晓马说,我省冬季项目训练场馆无论数量还是质量,都无法与国内外冬季项目历史悠久的地区相比。鉴于冬季项目

对训练场馆和环境要求较高,到省外甚至国外集训必不可少。雪季一过,由于省内无冰无雪,仅有的几个室内冰雪场馆配套又不足,这一矛盾就更加突出。目前,我省只有位于秦皇岛的国家体育总局训练基地可供省空中技巧队进行夏训。

国家体育总局训练基地内不仅有力量训练房等基础设施,还有供空中技巧队使用的水池训练设施,可满足运动员模拟下坡区和跳台区的动作训练。因不必担心落地受伤,水池训练可以帮助运动员提升难度。今夏,包括国家自由式滑雪空中技巧队在内的一些自由式滑雪空中技巧队伍也在这里进行训练。

另外,我省冬季项目运动队训练场馆资源不足的状况正在缓解。今年夏天,长城岭训练基地一派忙碌。空中技巧、雪上技巧、障碍追逐、坡面障碍技巧和单板U型池5个项目的训练场地经过紧张施工,部分场地有望在新雪季派上用场。这5个场地全部投入使用后,长城岭训练基地将可以满足7个冬季项目对训练场地条件的要求。

刘晓马说:虽然因为气温原因,这些场地夏训不能使用,但是起码到了雪季,我省部分冬季项目运动队就不用再四处漂了。

首届京津冀全国青少年校园足球试点县(区)足球争霸赛在曲周开赛

本报讯(记者刘剑英、陈华)10月25日,为期4天的第一届京津冀全国青少年校园足球试点县(区)足球争霸赛在曲周县开赛,共有来自京津冀14个校园足球试点县(区)的46支代表队报名参赛。

本次比赛由北京市教育委员会、天津市教育委员会、河北省教育厅联合主办,曲周县政府承办,分为小学男子、女子组,初中男子、女子组,旨在加强三地校园足球文化交流,提升校园足球特色学校建设水平。比赛采用8人制赛制,全场比赛时间初中组为60分钟,小学组为50分钟。其间还将举办“我是球王”个人技能赛。

据悉,曲周县2016年被教育部确定为全国校园足球试点县,截至目前,该县共有13所学校被确定为全国校园足球特色学校。

我省举行广场舞展演活动

本报讯(记者田恬)10月25日,由省委宣传部指导,省文化厅、省体育局、省文联等单位主办,省群众艺术馆、省舞蹈家协会、河北广播电视台公共频道承办的“舞动新时代 幸福跳起来”河北省庆祝改革开放四十周年广场舞展演活动在石家庄信息工程职业学院举行。

据了解,该活动自今年7月14日开启以来,吸引了八百多支广场舞团队、一万多人参与。展演现场,从全省遴选出的九支优秀广场舞队伍登台亮相,《共圆中国梦》以优美的华尔兹和流畅的队形编排,将人们对美好生活的向往,共筑中华民族伟大复兴中国梦的信心融入到舞蹈当中,节奏欢快的《唱起来 跳起来》跳出了朝气蓬勃的大学生怀揣梦想、意气风发的无限活力。每一支广场舞队伍,都用曼妙的舞姿、浓浓的深情展现出新时代燕赵儿女的风采。最后,所有广场舞队伍与石家庄信息工程职业学院的2000余名学生共跳一支广场舞,将本次展演推向高潮。

冰心巴金世纪友情 展览在石举办

本报讯(记者肖煜)为纪念冰心诞辰118周年、巴金诞辰114周年,冰心巴金世纪友情展览日前在石家庄市河北文学馆开展,展览将持续至10月28日。

展览由河北文学馆、冰心文学馆、冰心研究会、巴金故居联合主办,分为文学交往、人格魅力、文学殿堂、共同出访、真诚诉说、墨宝流芳、世纪告别、和文坛佳话8个单元,以135幅图片、42页手稿手迹、23个书籍版本、43封信函及12件实物,全面展示冰心与巴金之间历经岁月、跨越时代的深厚友情,让人们领略到两位文学大师的精神风貌、人格魅力以及他们对中国现代文学的影响和贡献。

福彩大爱 助力燕赵

河北福利彩票发行成果展示(下)

发行福利彩票、筹集社会公益金是国家为发展社会福利事业实行的一项特殊政策,也是赋予民政部门的一项重要职责。1987年,新中国第一张彩票在河北省石家庄市售出,翻开了新中国彩票发行销售的第一页。31年来,河北福彩系统紧紧围绕省委、省政府重点工作,在河北省民政厅的正确领导和中国福利彩票发行管理中心的精心指导下,在各级财政部门的大力支持下,河北福彩从无到有、从小到大、由弱到强,票种从即开票到电脑票、即开票、视频票并驾齐驱;发行形式从摆摊设点到大奖组再到投注站常态销售;发行手段从人工售票、验票、兑奖到运用现代科技手段进行电脑售票、兑奖和管理;发行规模从年销量几十万、几百万元到几亿元再到几十亿元。

三十一年砥砺前行,三十一载风雨同舟。河北省各级民政部门和福彩系统肩负着党和人民的重托,以筹集公益金为己任,遵循科学发展、安全运行、发行方针,坚持扶老、助残、救孤、济困的发行宗旨,秉承公开、公平、公正的发行原则,与时俱进、开拓创新,在困难中起步,在探索中前行,在实践中成长,用辛勤的汗水和不懈的努力换来了丰硕成果。截止到2018年9月底,河北省共发行销售福利彩票703.56亿元,筹集公益金242.79亿元,逐渐成为社会公众奉献爱心、弘扬美德、传播慈善的特殊手段,成为特殊困难群体获得政府及社会各界关怀和帮助的有效载体,成为社会福利事业和公益事业经费的重要来源,为改善民生、构建和谐社会发挥了重要而积极的作用。

公益

从诞生之日起,福利彩票就坚持扶老、助残、救孤、济困的发行宗旨,弘扬公益、慈善、健康、快乐、创新的福彩文化,遵守取之于民、用之于民的公益金使用原则。在这31年中,根据民政部的统一安排,河北省各级民政部门先后开展了农村敬老院、县级社会福利中心、城乡社区服务、现代养老服务业等老年人福利项目建设,有力推进了老年人供养、康复、照料等工作,资助了全省贫困残疾人免费安装康复器具、精神康复类福利机构改扩建等残疾人福利类项目,进一步为残疾人提供了必要的服务保障;支持了儿童福利机构、流浪乞讨人员救助和健全孤儿儿童养育、治疗、康复等儿童福利类项目,为困境儿童分类保障提供了重要的资金来源;先后开展了社区老年福利服务星光计划、儿童福利机构建设蓝天计划、残疾孤儿手术康复明天计划、农村五保供养服务设施建设曙光计划等专项活动,实施了困难优抚对象帮扶、未成年人救助设施建设、资助慈善超市和社会捐助体系建设、殡葬设施改建、创建全省防灾减灾示范社区等社会公益类项目,不断推动以改善民生为重点的社会建设,逐步提高了基本公共服务水平。

31年来,河北各级福彩中心先后开

展了福彩献真情、爱心助学、福彩爱心献劳模、福彩暖冬、福彩关爱公安英烈等多项公益活动,不仅引领着全省公益、慈善事业的发展,更向急需帮助的社会群体释放出福彩公益金的最大正能量。

灿烂

彩票,规格多种多样、题材丰富多彩,彩票世界尽显华夏灿烂文明、方寸天地饱览中华壮丽风采。一张张彩票不仅是文化传承和历史记录,也是福彩事业发展的生动写照。欣赏彩票,既可聚焦31年发展成果,又可感受改革开放带来的生活巨变;既可回顾福彩发展的足迹和坎坷,又可感受福彩人的艰辛和努力;既可徜徉历史长河追忆往昔岁月,又可体味彩民的爱心和祝福。

向更高目标迈进

辉煌过往心未已,未来召唤奋前行。站在新的历史起点,面临新的机遇和挑战,河北福彩将认真贯彻落实党的十九大精神,在各级党委、政府和民政部门的正确领导下,在各级财政部门的大力支持下,不忘初心,牢记使命,励精图治,砥砺前行,以更强的事业心、更新的理念、更大的干劲、更快的步伐,向着福彩事业的更高目标努力迈进!

